



# 在岗位上也有家的温暖 婚后首个春节 他坚守在工地

## 青岛虚拟现实产业园项目全力冲刺 600多工人在岗过年



吕堃和妻子

忙碌一年，在大多数人准备返乡团聚享受难得欢愉时，作为省市区三级重点项目，承载着青岛冲刺虚拟现实产业头号玩家期望的青岛虚拟现实产业园项目，却逆行出征，再一次擂响火热施工的战鼓，准备掀起一轮又一轮作业高潮。15日上午，该项目举办劳动竞赛、党建联建暨“三号联创”启动仪式，春节期间，600余名工人将坚守岗位不停工，全力冲刺3月31日1栋主厂房、2栋动力中心交付的目标。去年国庆节刚结婚的项目部生产经理吕堃，婚后首个春节也将“扔下”妻子，和工人们一起坚守在工地。

### 保障工期全力冲刺

青岛虚拟现实产业园项目总建筑面积35万平方米，主要建设新兴产业生产厂房及相关配套设施，致力于打造全球最大虚拟现实的研发制造基地、国内面积最大的虚拟现实产业园区、国内唯一的国家级虚拟现实制造业创新中心。虚拟现实产业园的建设将成为青岛数字经济发展的“新引擎”，引领全球虚拟现实制造业的“新极核”，助力建设具有国际竞争力的千亿级虚拟现实产业高地。

当前，一期项目的两座主厂房和动力中心，共4座单体已经全面封顶，二期项目也已进入主体施工阶段，结合劳动竞赛和三号联创活动，今年3月31日，一



青岛虚拟现实产业园项目全力冲刺保交付。

期项目中1栋主厂房、2栋动力中心要实现交付，9月底，一期、二期项目要全部完成交付。

此次劳动竞赛和三号联创，既是项目建设的需要，也是顺应青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动要求的必然举措。“为加快项目建设，我们采取了一系列准备措施。目前项目现场近90名管理人员，1200余名工人，以“白加黑”、“五加二”的形式施工。项目部制订了细化到每日的冬期施工计划，并根据进度动态调整，确保施工按照节奏推进。”承建方中建八局四公司项目执行经理丁辉介绍说。

### 婚后首个春节他“扔下”妻子

为保障施工进度，确保按期交付，春节期间，项目部不停工，工人们在工地过年。“我们提前对接了各个劳务队伍，现场大概要留下600多名工人，全体管理人员则分两班倒，保证春节期间全程都有30至40人值班。”丁辉介绍说。

出生于1993年的吕堃，老家在辽宁，从哈尔滨工业大学土木工程专业毕业后来到青岛，此前曾参与青岛国际会议中心的建设，并在上合组织青岛峰会举行前接受了央视英文频道的采访。“承建国际会议中心项目时，也是这样，时间紧任务重，但我们出色完成了任务。”去年国庆节，吕堃和相恋两年的女友完成爱情长跑，走进了婚姻殿堂。今年春节，是两人婚后的首个春节，可吕堃却不能陪伴在妻子身旁。“媳妇很支持，让我放心，全力投入在工地上。”身为项目部生产经理，吕堃就是施工现场的“大管家”，每天都要处理各类事情。“等年后补吧，施工进度要紧。”吕堃告诉记者，春节期间，项目一号厂房将推进装修和安装工序，二号厂房要完成拆模，两座动力中心将开展管道安装施工，三号厂房和四号厂房将继续推进主体施工，趁着人员、车辆较少，项目还将加紧推进管道铺设，并完成路面整平，为来年的施工做好准备。

### 提前备下万立方混凝土

考虑到春节期间相关物料厂商放假，为保障工期，青岛虚拟现实产业园项目在节前就开始调度采购相应物料，截至目前，已采购混凝土一万多立方、钢筋1700多吨、砂浆300多吨、砖石1000多立方。这些物料，可确保项目施工进度推进到正月十五。这些物料，目前已被有序堆放在施工现场。“预计春节后项目将开始洁净区的施工，目前我们项目技术团队正在重点攻关洁净区的深化设计工作。”项目总工程师任杰介绍，针对超洁净厂房的防微震要求等技术难点，项目还在推进防微震综合控制等新型技术的落地应用。“我们有信心，通过开展劳动竞赛、党建联建和三号联创，助推项目高效建造，实现完美履约，给政府和业主交出一份满意的答卷，为青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动贡献力量。”中建八局四公司党委书记、董事长丁灏介绍，春节期间，青岛虚拟现实产业园项目也将是一片热火朝天的施工景象，现场的律动与机器的轰鸣交织，共同奏出一首“全球VR第一园加速落成”的进行曲。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

## 20多种“北宅好物”集中亮相

### “北宅好物 非遗市集”活动展示乡土风情

本报1月15日讯 地瓜面野菜包子、玉米饼子、崂山土蜂蜜，还有北宅蓆帽、崂山仙菊饺子……为了营造欢乐祥和、喜庆热烈的节日氛围，丰富市民的年货选择，实现文旅融合发展，由崂山区北宅街道举办的“约惠崂山·中国年——北宅好物 非遗市集”活动，1月13日-15日在崂山丽达购物广场东区连廊小街举办，20多种“北宅好物”集中亮相，吸引了众多市民的围观购买。

活动现场民俗元素丰富，每当有市民来到摊位前，摊主们便会热情地介绍“北宅好物”。“我们在崂山都有自己的农家宴，每到年底过来订购产品的老顾客非常多，特别是蓆帽，年底差不多能订出7000多个。今天市集在丽达人流较多的位置，销量不错。”北宅老尹农家宴负责人吕程程说。

2022年，北宅蓆帽入选崂山区第七批区级非物质文化遗产；2020年，崂山土蜂养殖与蜂产品加工技艺

入选第三批区级非物质文化遗产名录……在北宅，越来越多的传统技艺入选非遗，而经过传统技艺加工的“北宅好物”，也受到市民的青睐。

这是北宅街道首次在崂山区主城区举办“非遗市集”，街道将通过这一形式，更好地宣传北宅非遗项目，展示北宅乡土风情，让更多市民认识北宅、了解北宅。春节期间，北宅街道还将陆续推出北宅高山滑雪场欢动季、“乡约北宅 莓你不行”草莓采摘季、文艺展演等文旅体验活动。广大市民节日期间可到北宅观雪景、坐火炕、唠家常、做农家饭、品农家宴，深入农家院、体验农家活、做回农家人，在北宅过一个乡韵大年。（观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 姜崇涛 王叙栋）

讲文明 树新风 公益广告

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中共青岛市委宣传部